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調査目的 

 ・大学生の移動状況の把握 

 ・事業として位置付ける取組の検討 

 

調査対象者 

 県立広島大学庄原キャンパスに通う大学２年生 

 

調査方法 

 大学よりメール送付、web回答 

 

調査日 

 2021年 1月～2月 

 

回収率 

 配布 171人   回収 27サンプル   回収率 15.8％ 
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■お住まい 

⚫ 回答者の住まいは庄原自治振興区、東自治振興区と、中心部あるいは大学に近い地域に集中している。 

 

 

図 1 お住まいの分布 

 

 

■性別 

⚫ 回答者の性別は、女性が約 70%を占めた。 

 

 

図 2 性別 
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■平日の住まいと実家の所在地 

⚫ 回答者のほとんどが大学の寮やアパート・マンションから通学している。 

⚫ 大学の寮やアパート・マンションから通学している人のうち、広島県内から通う人は全体の 20%、その他中国地

方が 15％となっており、そのほかの地域も関東以西から市内に引っ越し等をして通学している。 

 

 

図 3 下宿の有無 

 

 

図 4 実家の住所（大学の寮やアパート・マンションに住んでいると回答した人のみ） 
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■アルバイト 

⚫ 回答者の 80%以上がアルバイトをしていると回答している。 

 

 

図 5 アルバイトの実施状況 

 

■免許保有状況 

⚫ ほぼ全員が自動車運転免許を保有していると回答しており、バイク・原付免許のみ保有している回答者はいな

かった。 

 

 

図 6 免許保有状況 
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■自家用車保有状況 

⚫ アパートやマンションを借りて通学している人の 40%強の人は、自分で自由に使える車を保有している。 

⚫ 一方で、大学の寮から通っている人は、車を持っていない。 

 

 

図 7 実家の住所（大学の寮やアパート・マンションに住んでいると回答した人のみ） 

 

■目的別行き先 

⚫ 買い物やアルバイト、部活は庄原地域内で移動が完結している一方、趣味や習い事に関しては、三次市や広

島市への移動需要が多い。 

⚫ 趣味・娯楽としては、外食や買い物と回答する人が多い。なお、その他としては、漫画や映画鑑賞、Youtube 等

が挙げられている。 

 

表 1 目的別の行き先（地域別） 

 

 
図 8 趣味・娯楽の内容 
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■目的別到着時刻・出発時刻 

⚫ 買い物は主に夕方、アルバイトは早朝あるいは夕方～深夜、部活・サークル等は夕方、趣味は午前中から夕

方・夜にかけて、通院は午前中に行われる傾向にある。 

 

表 2 目的別の目的地到着・出発時間 

 

 

■通学時の移動手段 

⚫ 近隣に住んでいる回答者が多いことから、通学時の移動手段としては、徒歩や自家用車、スクールバスの利用

が多い。 

 

 

図 9 通学時の移動手段 
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■公共交通の利用頻度 

⚫ スクールバスは、通学以外でも利用すると回答した人が 3割強を占めた。 

⚫ また、JRや路線バスも通学以外で利用すると回答した人が多い。 

 

 
図 10 公共交通の利用頻度 

 

■バスで行けたらいいと思う場所 

⚫ スキー場や温泉等、観光やレジャーの施設が多く挙げられていた。 

 

表 3 バスで行けたらいいと思う場所 
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福山 

 

  

3.8%

4.0%

33.3% 44.4%

42.3%

84.6%

28.0%

3.7%

53.8%

15.4%

68.0%

18.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

JR(n=26)

高速バス(n=26)

路線バス(n=25)

スクールバス(n=27)

通学のみならず通学以外でも使う 通学だけ使う 通学以外だけ使う 使わない
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■公共交通が便利になれば庄原に住む意向 

⚫ いま住んでいて、そのまま卒業まで住み続けると回答する人が多い一方で、理由を見ると、公共交通が便利に

なったこと以外の要因で庄原に住み続けるとする人も一定数いることが分かります。 

 

 
図 11 公共交通が便利になった場合、庄原に住む意向 

 

表 4 回答した理由 
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大学の無料バスは買い物に行きづらいので、もっと多くのス

ーパーの前に停留所ができれば便利。 
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■乗り放題チケットの購買意向 

⚫ 現在のスクールバスが無料であることを背景に、近隣のバスを含めて乗り放題になったとしても、購入しないと

する人が 80%以上を占める結果となりました。 

⚫ また、購入する支払意思額でみても、1,000円～2,200円と回答しています。 

 

 
図 12 乗り放題チケットの購買意向 

 

 
図 13 乗り放題チケットの支払意思額 
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■庄原 MaaS参加状況 

⚫ アンケート回答者の中に、庄原 MaaS 参加者はおらず、2/3 が取組を知っていて参加しなかった、1/3 が取組

すら知らなかった状況であった。 

 

 
図 14 庄原 MaaS の参加状況 

 

■スクールバスの予約便化 

⚫ スクールバスを利用している人のうち、およそ半数は現状維持か増えると回答している一方で、残り半数は利用

頻度が減ると回答している。 

⚫ また、スクールバスを利用していない人でも現状維持と回答する人が多くなった。 

 

 
図 15 スクールバスの予約便化に対する利用頻度の変化 
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■卒業後の住まいを選ぶうえで重要と思う項目 

⚫ 公共交通が便利であること、職場との距離が近いこと、商業施設が近いことを挙げる回答が多くなった。 

 

 
 

■自由意見 

はっきり言って庄原で行きたいところなんてありません。無料スクールバスを三次に繋げるだけでも利用者数も上がると思

います。予約や料金制などそんなことを考える前にスクールバスを三次に繋げてください。あと、有料でいいので福山市と

もバスを繋げてください。移動手段が無く、非常に不便で、陸の孤島となっている庄原に住みつづけようとする学生なんて

聞いたこともありませんよ。 

十分満足しています。 

電車の本数が少なすぎる。バスの本数も利用したい休日に限って少ない。高速バスの乗降場所を七塚や上原方面でも増

やして欲しい。 
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